
ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ABRANTES

Ata n° 6/ 2021 - Ia reunião do mandato 2021-2025 

Sessão Ordinária realizada em 2021/10/15

----- Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, nesta Cidade de

Abrantes, no Auditório da Escola Secundária Dr. Solano de Abreu, em Abrantes, seguido 

ao ato de Instalação dos Órgãos do Município, realizou-se a primeira reunião de 

funcionamento da Assembleia, presidida pelo cidadão que encabeçou a lista mais 

votada, nos termos do artigo 45°, n° 1, da Lei n° 169/99, de 18 de setembro, na atual 

redação, para se proceder à eleição do Presidente e Secretários da Mesa.--------------------

--------Não esteve presente: -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----  O Senhor Paulo Alexandre Couto Teixeira dos Santos eleito pelo PS, que será

empossado na primeira sessão da Assembleia Municipal a que compareça, tendo 

apresentado o pedido de justificação, que foi aceite. -------------------------------------------------

Assiduidade - (doc. 1)

----- O Senhor Deputado Municipal António Lucas Gomes Mor (PS) propôs à Assembleia

que apresentasse listas para a eleição da Mesa. -------------------------------------------------------

Eleição da Mesa --------------------------------- ------------------------------------------------------------------

-----  Foi apresentada uma única lista, do Partido Socialista, propondo: Presidente -

António Lucas Gomes Mor; Io Secretário - Manuel Duarte dos Santos; e 2a Secretária - 

Isilda Manuela Gomes dos Santos Alves Jana, tendo-se passado de imediato à votação 

por escrutínio secreto, (doc. 2) ---------------------------------------------------------------------------------

-----  O Senhor Deputado Municipal António Mor, solicitou aos grupos políticos com

assento na Assembleia Municipal, que se fizessem representar, para se efetuar o
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apuramento da votaçao.

-----Assim, os escrutinadores, após contagem dos votos, obtiveram os seguintes resultados:

-----Votos entrados na uma - 33 (trinta e três); a Favor - 24 (vinte e quatro); Contra - 1 (um);

e Brancos - 8 (oito), (does. 2 e 3)----------------------------------------------------------------------- ----------

...... Face à votação, a Mesa fica constituída, por: --------------------- -------

Presidente da Assembleia Municipal - António Lucas Gomes Mor;

Io Secretário - Manuel Duarte dos Santos; ---------------------------------

2a Secretária - Isilda Manuela Gomes dos Santos Alves Jana. ------

----- A Mesa assumiu de imediato as suas funções.----------------------

----- O Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu a palavra ao Senhor Presidente

da Câmara Municipal, (doc. 4) ---------------------------------------------------------------------------------

----- Fazendo de seguida a sua própria intervenção, agradeceu a todos os que

acompanham esta Assembleia Municipal, seja presencialmente seja através das novas

tecnologias. --------------------------------------------------------------- -------- -------------------------------------

----- Solicita a todos a dignificação do órgão deliberativo, no exercício das funções que

tem de desempenhar durante o mandato. ----------------------------------------------------------------

----- Tendo o órgão deliberativo a particularidade de ter uma maior representatividade,

tendo em conta a sua composição, nos termos do Regimento e da lei em vigor, todos 

terão direito a intervir independentemente das suas ideologias. ---------------------------------

.......De seguida iniciou-se um momento musical com os músicos abrantinos José Horta

e João Vaz e a bailarina Marina Brunheta. ---------------------------------------------------------------
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----- E não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente da Assembleia deu por

encerrados os trabalhos, pelas dezanove horas e trinta e cinco minutos. --------------------

O Presidente da Assembleia

António Lucas Gomes Mor

A 2.° Secretária

Manuel Duarte dos Santos Isilda Manuela Gomes Santos Alves Jana
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Situação

PS

Manuel Jorge Séneca Luz Valamatos Reis V

João Carlos Caseiro Gomes V
Celeste Maria Ferreira Riachos Simão V
Luís Filipe Correia Dias V
Helena Raquel Olhicas Frade de Jesus V

PPD/PSD Vitor Manuel Piedade Moura V
ALTERNATIVAcom Vasco Guilherme Pissarreira Coelho Damas V

PS

António Lucas Gomes Mor V

Manuel Duarte dos Santos V

Isilda Manuela Gomes dos Santos Alves Jana V

Paulo Manuel Marques Lourenço V
Maria da Piedade Dias Fernandes Pinto V
António Rui Emidio Pratas Veiga V
Tiago André Lopes Chambel V
Alexandra Maria Riachos Simão V

Sérgio Paulo dos Reis Lopes V

Paulo Alexandre Couto Teixeira dos Santos - F Justificada

Ana Margarida Paiva Antunes de Carvalho V

Tiago Miguel Gaudêncio Dias Ricardo V

PPD/PSD

José Antunes Moreno Vaz V
João Paulo Leitão Rosado V
Cristina Maria Barradas Andrade V

João Francisco Salvador Fernandes V

ALTERNATIVAcom
José Rafael Belchior Ricardo do Nascimento V
Sónia Maria de Matos Pedro V

B.E. Pedro Alexandre Leitão Grave V
CDU Luís Miguel Pires Lourenço V

CH Luís Miguel Cepeda Carloto V

PS

Manuel João Salvador Alves JF Bemposta V

Luís Serras Vermelho JF Carvalhal V
Sónia Cristina Brunheta Campos Alagoa JF Fontes V

Maria Teresinha Conceição Garcia Barreiro JF Martinchel V

Pedro Alexandre Serrano Cordeiro de Matos JF Mouriscas V
Maria Florinda Fontinha de Sousa Salgueiro JF Pego V
Bruno Jorge Vicente Tomás UF Abrantes (S. Vicente e S. João) e Alferrarede V
José Manuel Rodrigues Felício UF Alvega e Concavada V
Amilcar Manuel Bispo Alves UF S. Facundo e Vale das Mós V

Luís Guilherme Séneca Luz Valamatos Reis UF S. Miguel do Rio Torto e Rossio ao Sul do Tejo V
MIFRM Rui Manuel Vasco André JF Rio de Moinhos V
MIFT António José Damas de Carvalho JF Tramagal V

PPD/PSD Álvaro Manuel Paulino UF Aldeia do Mato e Souto V

F Falta Justificada
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PARTIDO SOCIALISTA

PROPOSTA PARA CONSTITUIÇÃO DA MESA DA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL DE ABRANTES .

PRESIDENTE: António Lucas Gomes Mor

Io SECRETÁRIO: Manuel Duarte Dos Santos 

2o SECRETÁRIO: Isilda Manuela Gomes Dos Santos Alves Jana



a>c

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ABRANTE^^
(/) O 1a Reunião t/

<<
o h-

tL ELEITOS 15 de outubro de Votação
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António Lucas Gomes Mor
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Cristina Maria Barradas Andrade 1/
João Francisco Salvador Fernandes U

José Rafael Belchior Ricardo do Nascimento L/
Sónia Maria de Matos Pedro 1/

B.E. Pedro Alexandre Leitão Grave 1/
CDU Luís Miguel Pires Lourenço 1/
CH Luís Miguel Cepeda Carloto 1/

Manuel João Salvador Alves JF Bemposta V/

Luís Serras Vermelho JF Carvalhal 1/
Sónia Cristina Brunheta Campos Alagoa JF Fontes 1/

<
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LU
Zi

PS
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Q
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PPD/PSD Álvaro Manuel Paulino UF Aldeia do Mato e Souto t/
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Caros abrantinos,

Permitam-me que comece por saudar todos os eleitos 

concelho de Abrantes.

A todos os que aqui hoje tomam posse, assim como a todos os eleitos às Assembleias de 

Freguesia deixo uma palavra de incentivo e de união para o mandato que agora iniciamos. Uma 

palavra também de agradecimento a todos os autarcas que hoje cessam funções e que com 

grande dedicação à causa pública serviram Abrantes e os abrantinos.

Para todos, sem exceção, peço uma salva de palmas.

Durante os últimos meses, as diferentes forças políticas do nosso concelho puderam apresentar 

as suas propostas perante a nossa comunidade.

Todo este processo democrático, que culminou a 26 de setembro, foi um momento 

verdadeiramente mobilizador para a cidadania, da nossa comunidade.

Esta eleição autárquica revestiu-se de grande importância para o presente e para o futuro de 

Abrantes, não só pelas características históricas do momento, como também, pelos grandes 

desafios que temos pela frente em diversos domínios.

Ao mesmo tempo que o mundo tenta deixar para trás uma pandemia histórica e sem 

precedentes, avançámos com a transferência de competências em diferentes áreas, iniciamos a 

análise do processo de reorganização do território ao nível das NUT's e teremos ainda a 

implementação do Plano de Recuperação e Resiliência e do Fundo de Transição Justa à nossa 

frente como uma oportunidade.

Equipa municipal

Perante este momento histórico complexo, os abrantinos responderam sem deixar margem 

para duvidas, quanto ao rumo que pretendem para Abrantes, conferindo ao projeto político por 

mim encabeçado, o segundo maior resultado eleitoral em 47 anos de democracia, legitimando 

de forma inequívoca o nosso mandato, manifestando a confiança que os abrantinos depositam 

na equipa da Câmara Municipal.

E claro, quero agradecer a todos os que me acompanharam e acompanham neste nosso projeto.



Nesta que foi a minha primeira candidatura enquanto cabeça de lista à Presidência da Câmara 

Municipal, deixem-me enaltecer o apoio, a força e o incentivo genuíno que senti ao longo de 

toda a campanha eleitoral por parte dos cidadãos. f /

Não tenhamos dúvidas que o poder local e a proximidade aos problemas reais das pessoas é o 

pilar fundamental da nossa ação e é com grande orgulho e sentido de responsabilidade que hoje 

assumimos o desafio de honrar a confiança e o mandato concedido pelos abrantinos.

O investimento nas nossas freguesias será cuidado e continuado, permitindo que assumam 

plenamente o papel de fator de equilíbrio, progresso e de democratização no nosso território. 

É crucial que este desígnio se concretize para termos um município unido.

Acreditamos que em conjunto com a Assembleia Municipal e com as nossas Juntas de Freguesia 

conseguiremos levar a cabo uma governação moderna, dedicada e mobilizadora, sem nunca 

abdicarmos do legado que nos caracteriza enquanto abrantinos.

Governaremos com todos e para todos, sem olharmos a cores políticas, ou qualquer outra forma 

de discriminação. Saberei ouvir, e como sabem, a minha porta estará sempre aberta.

Hoje é tempo de tomar decisões. Quem não é poder deve respeitar, assim como nós 

procuraremos respeitar a oposição e as diferentes ideias. Fazer política é tomar decisões e foi 

para isso que fomos mandatados pelos abrantinos. O nosso compromisso é e será sempre para 

com eles, respeitando a vontade expressa democraticamente por uma esmagadora maioria.

Além de um problema de saúde pública, que ficará marcado na história da humanidade, a 

pandemia trouxe-nos outros problemas: económicos, sociais, culturais, educacionais e até na 

nossa vida em comunidade.

Apesar de todas as dificuldades não deixamos ficar ninguém para trás e tudo fizemos para 

corresponder às necessidades da nossa comunidade, numa ação da qual nunca abdicaremos.

Esta luta contra os impactos negativos que a pandemia provocou está longe de estar vencida, 

mas temos uma oportunidade de a vencer através de instrumentos nacionais e internacionais. 

Devemos encarar estes meios como uma oportunidade para fortalecimento da nossa sociedade.



Trabalharemos afincadamente no melhor aproveitamento dessas oportunidades. Por isso, 

deixo-vos a garantia que quer na nossa equipa de vereadores, quer na equipa de trabalhadores 

do Município de Abrantes temos a competência, a dedicação e o empenho necessários para 

conseguirmos trazer para o nosso concelho os devidos apoios à recuperação que se exige.

Servir a nossa população é o nosso principal desígnio, pelo que prosseguiremos sem receios com 

os processos de transferências de competências que permitirão mais e melhores condições para 

os abrantinos em áreas tão fundamentais como a educação, a saúde e a ação social.

Este também é um tempo em que devemos falar na necessária reorganização do território. É 

indispensável a criação de uma agenda supramunicipal, que compreenda as singularidades da 

nossa região e em que todos os municípios aceitem a defesa de interesses comuns e partilhados.

As comissões de coordenação de desenvolvimento regional são importantíssimas e é por isso 

fundamental para o nosso futuro coletivo que tenhamos uma ação decidida e que permita 

definir uma estratégia de desenvolvimento ao nível regional, onde claramente, Abrantes se quer 

posicionar.

Abrantes não se fechará em si mesma. Abrantes tem a legitima aspiração de ser uma cidade e 

um concelho aberto ao mundo, pronto a assumir a sua responsabilidade geográfica estratégica.

As nossas ideias são claras.

Todos sabem ao que vimos e não nos afastamos deste caminho.

Queremos Abrantes com oportunidades para todos. Na educação, na cultura, na juventude, na 

saúde, na habitação ou no desporto. Um concelho onde exista real igualdade de oportunidades, 

num território sustentado numa comunidade aberta, solidária, criativa e dinâmica.

Queremos Abrantes valorizada com um programa de relançamento da economia e do emprego, 

focado na inovação, no turismo e na criação de condições para termos mais investimento. 

Abrantes dispõe de condições materiais e imateriais, especialmente atrativas para captar novos 

investimentos que criem emprego e fixem a população no território.

Queremos Abrantes com uma gestão inteligente e sustentável, seja quer do ponto de vista 

ambiental, quer seja na acessibilidade, mobilidade ou na reabilitação urbana, por forma a
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melhorarmos a qualidade de vida dos cidadãos. Este património coletivo precisa de ser cuidado 

e preservado para as gerações atuais e futuras e todos somos chamados a essa responsabilidade.

Queremos Abrantes governada de forma eficaz, participada e com proximidade, com contas 

públicas rigorosas e transparentes, com gestão dedicada, com investimento e com uma 

participação ativa, de cooperação com todas as instituições.

Queremos Abrantes, uma cidade e um concelho vivo, que conjugue a tradição com a 

modernidade, que se orgulhe do seu passado sem medo de se transformar.

Queremos Abrantes, uma cidade e um concelho, com voz, com um posicionamento próprio, 

com autenticidade, com verdade, com determinação e garra.

Queremos Abrantes, uma cidade e um concelho, confiante em si mesmo e preparado para se 

afirmar, com a união de todos.

Peço-vos que estejamos unidos neste percurso que agora iniciamos.

Tenho a profunda convicção que com o nosso trabalho e com a colaboração de todos, Abrantes 

Valerá mais.

Muito obrigado a todos! 

Viva Abrantes!


